
【請接續背面】 

 

臺灣中小企業銀行 103年度新進人員甄選試題 
甄選類組【代碼】：七職等菁英儲備人員【F6201】 
綜合科目：含會計學、貨幣銀行學、票據法 
 ＊請填寫入場通知書編號：________________ 

注意：作答前須檢查答案卡（卷）、入場通知書編號、桌角號碼、應試類別是否相符，如有不同應立即
請監試人員處理，否則不予計分。 

本試卷為一張雙面，測驗題型分為【四選一單選選擇題 20題，每題 2分，合計 40分】與【非選
擇題 3大題，每題 20分，合計 60分】。 

選擇題限以 2B鉛筆於答案卡上作答，請選出最適當答案，答錯不倒扣；未作答者，不予計分。 
非選擇題限以藍、黑色鋼筆或原子筆於答案卷上採橫式作答，並請從答案卷內第一頁開始書寫，
違反者該科酌予扣分，不必抄題但須標示題號。 

本項測驗僅得使用簡易型電子計算器(不具任何財務函數、工程函數功能、儲存程式功能)，但不
得發出聲響；若應考人於測驗時將不符規定之電子計算器放置於桌面或使用，經勸阻無效，仍執
意使用者，該節扣 10分；該電子計算器並由監試人員保管至該節測驗結束後歸還。 

答案卡（卷）務必繳回，未繳回者該科以零分計算。 

壹、四選一單選選擇題 20題（每題 2分） 
【4】1.天成公司 2015 年 1 月 1 日之資產為$2,000,000，負債為$1,100,000。2015 年度收入為$3,100,000，費用為

$2,500,000。2015 年 12 月 31 日之負債為$1,500,000，假設天成公司之股東在 2015 年度沒有新增或減少投資，
天成公司亦無發放股利，請問天成公司 2015 年 12 月 31 日之股東權益為多少？ 
 $500,000  $600,000  $900,000  $1,500,000 

【2】2.有關分類帳正常餘額的敘述，下列何者正確？ 
現金的正常餘額在貸方  存貨的正常餘額在借方  
應付帳款的正常餘額在借方 保留盈餘的正常餘額在借方 

【4】3.有關運費之敘述，下列何者錯誤？ 
起運點交貨之運費由買方承擔 目的地交貨之運費由賣方承擔 
買方承擔的運費為存貨之成本 賣方承擔的運費為存貨之成本 

【3】4.太極公司在 2015 年 12 月 31 日進行存貨盤點，經盤點倉庫共有$1,500,000 之存貨。分析相關記錄發現公
司有$200,000 之在途存貨，起運點交貨及目的地交貨各占一半。此外太極公司有$100,000 的存貨寄銷在其他公
司，而其他公司亦有$100,000 的存貨寄銷在太極公司，寄銷在太極公司的存貨並未列入存貨盤點。請問太極公
司之期末存貨金額為何？ 
 $1,500,000  $1,600,000  $1,700,000  $1,800,000 

【4】5.快買公司 2015 年度之存貨週轉率為 10 次，該公司之期初存貨為$800,000，期末存貨為$1,200,000，由這
些資訊無法得知快買公司的： 
銷貨成本為$10,000,000  存貨銷售天數為 36.5 天  
平均存貨為$1,000,000  應收帳款週轉率為 15 次 

【4】6.上朋公司於 2015 年 8 月 1 日支付$8,000,000 購買土地一筆，並支付佣金及代書費用$600,000。該土地有
舊建築物，上朋公司支付$1,000,000 拆除建築物以利後續廠房之建置，出售建築物之廢料共得款$200,000。此
外，上朋公司並承諾支付原地主積欠之地價稅$350,000。請問上朋公司取得該筆土地之成本為何？ 
 $8,600,000  $9,600,000  $9,400,000  $9,750,000 

【2】7.啟蒙公司於 2016 年 7 月 1 日購買機器設備，成本$5,800,000，預計耐用年限 10 年，殘值$300,000。啟蒙
公司採用年數合計法提列折舊，請問啟蒙公司 2016 年度的折舊費用為何？ 
 $1,000,000  $500,000  $550,000  $275,000 

【4】8.依據凱因斯的流動性偏好架構理論，下列敘述何者正確？ 
較高的所得水準，會導致貨幣需求減少，而使得貨幣需求曲線向左移動 
物價水準上漲，會導致貨幣需求減少，而使得貨幣需求曲線向左移動 
貨幣供給的變動，完全由中央銀行決定，但不會影響均衡利率 
當物價水準上漲，均衡利率會上漲 

【1】9.有關中央銀行的存款準備率政策，下列敘述何者正確？  
中央銀行的存款準備率政策改變，對貨幣供給額有極大的影響效果 
存款準備率政策是指中央銀行藉由調整存款的法定準備率，來設定銀行所能接受存款金額的上限 
中央銀行的存款準備率政策改變，只會影響經營績效較差的銀行，對於經營績效良好的銀行是沒有影響的 
中央銀行存款準備率政策改變的效果不明顯且反應緩慢，需要較長時間方能顯現 

【4】10.各項貨幣政策工具當中，貼現政策的貼現率是指何種利率？ 
貼現率是指中央銀行對信用最好的個人提供資金融通所適用的利率 
貼現率是指銀行對信用最好的個人提供資金融通所適用的利率 
貼現率是指銀行對其他銀行提供資金融通所適用的利率 
貼現率是指中央銀行對銀行提供資金融通所適用的利率 

 

【1】11.有關債券的信用評等(Credit rating)，下列敘述何者正確？ 
信用評等是用以衡量債券發行公司之違約風險 
其他條件相同，若債券的信用評等越高，則其違約風險溢酬(Default risk premium)越高 
信用評等在 BBB以上的的債券違約風險較高，也就是一般所謂的垃圾債券 
在台灣，信用評等是由債券發行公司自行評定並公佈給投資者參考 

【3】12.基於利率期限結構的預期理論(Expectations theory)，如果目前一年期債券利率為 1.5%，兩年期債券利率
為 2%，則市場預期未來一年後的一年期債券利率為： 
 1.5%  2%  2.5%  3.5% 

【1】13.基於利率之費雪效果(Fisher effect)，下列敘述何者正確？  
名目利率 ＝ 實質利率＋預期通貨膨脹率  
若預期通貨膨脹率為 1%，名目利率為 2%，則實質利率等於 3% 
實質利率 ＝ 名目利率＋預期通貨膨脹率  
因為通貨膨脹，所以實質利率恆大於零 

【1】14.中央銀行向某甲銀行買入政府債券 10萬元，如果中央銀行規定支票存款的法定準備率是 20%，則透過銀
行存款貨幣的創造過程，理論上，所能夠創造的銀行存款貨幣的最大金額是多少？ 
 50萬元  20萬元  10萬元  2萬元 

【2】15.王中簽本票予 A，經 A 將「王中」變造為「王申」後，交付丙清償債務，丙得請求何人對票據負責？ 
因票據之簽名為王申，非王中，應由王申負責  
王中業已簽名，雖經變造為王申，其不因票據變造而影響原有簽名人之責任 
 A 係變造人，自應由其負票據責任  
王中簽名已被變造而失效，王申未簽名，故兩者均不負責 

【2】16. A 就 B 所簽發之本票為保證，下列就 A 權利義務之敘述，何者錯誤？ 
 A 清償債務後，得行使執票人對 B 之追索權  A 得主張先訴抗辯權 
 A 所負債務消滅時效為 3 年  A 應對 B 之本票債務負票據責任 

【4】17.甲簽發新臺幣壹仟萬元之無記名本票交付受款人乙，乙記名背書轉讓丙，丙空白背書轉讓丁，丁交付戊，
戊記名背書轉讓己，己交付庚。此票據背書是否連續？下列何者正確？ 
背書連續  背書不連續，丙空白背書轉讓丁時中斷 
背書不連續，丁交付戊時中斷 背書不連續，己交付庚時中斷 

【4】18.甲簽發經付款人 A 承兌之匯票予受款人乙。乙其後將票據背書讓與丙，丙再背書讓與丁，B 於票上載明
保證意旨並簽名。依票據法之規定，B 係為何人為保證？ 
甲 乙 丙  A 

【3】19.甲簽發匯票於乙。乙於請求付款人 A 承兌時，A 僅希望為一部票據金額之承兌，下列何者正確？ 
 A 所為一部金額之承兌，絕對無效 執票人同意A為一部金額之承兌須經其前手同意始得為之 
須經執票人之同意，A 始得為一部金額之承兌  A 為一部金額之承兌，無須執票人同意 

【3】20.甲於民國 103 年 9 月 1 日簽發一張面額壹仟萬元之支票，並在票面上記載發票日為民國 103 年 9 月 20 日，
交給乙以支付其佣金，而乙於民國 103 年 9 月 2 日即向台灣銀行提示付款，下列何者正確？ 
台灣銀行得付款，而無任何責任 台灣銀行經發票人之同意，即無須自負其責 
因票載日期尚未屆至，台灣銀行得拒絕付款 台灣銀行不得主張票載日期屆至後始負付款之責任 

 

貳、非選擇題三大題（每大題 20分） 

題目一： 

乙公司 X3年初應收帳款金額為$600,000，其 X3年度與應收帳款相關之資料如下： 

(1) X3年度賒銷$3,060,000，付款條件為 2/10，n/30，其中 80%在折扣期間收款。 

(2) X3年度沖銷呆帳$36,000，部分 9月沖銷呆帳於 12月又收回。 

(3) X3年底認列呆帳費用$44,940。 

(4) X3年底備抵呆帳餘額比 X2年底多$13,740。 

(5) X3年底應收帳款淨額比 X2年底多$261,060。 

(6) 該公司採應收帳款餘額百分比法提列呆帳，呆帳率每年均固定。 

請回答下列問題並列出計算式： 

（一）X3年度之賒銷，客戶取得現金折扣金額為何？【4分】 

（二）X3年初備抵呆帳餘額為何？【4分】 

（三）X3年底應收帳款淨額為何？【4分】 

（四）X3年 12月沖銷呆帳又收回之金額為何？【4分】 

（五）X3年度應收帳款收現金額為何？【4分】 

 



題目二： 

給定下面資料：（M：貨幣總計數） 

 

中央銀行資產負債表  (單位：億元)   

            資產                              負債               

 國外資產           121,000           通貨發行            16,000 

 對政府債權               0           金融機構存款        36,500 

 對金融機構債權       3,000           政府存款             1,400 

 對公民營事業債權         0           央行單券            65,000 

 庫存現金               100           其他負債             5,900   

 其他資產             9,000           淨值                 8,300     

                    133,100                              133,100 

                     

存款貨幣機構資產負債表  (單位：億元) 

             資產                             負債                 

  庫存現金             2,000          支票存款             3,600 

  存央行存款          36,500          活期存款            27,500 

  放款               200,000          活期儲蓄存款        71,000    

  投資                30,000          定期性存款         118,000 

  對金融機構債權      40,000          外匯存款            28,500 

  其他資產            14,000          政府存款             6,000 

                                      其他負債            63,800 

                                         淨值                 4,100       

                       322,500                              322,500 

 

** 其他未提及的項目均假設為零 ** 

請計算： 

（一）流通中通貨（即通貨淨額，currency in circulation）。【4分】 

（二）貨幣基數（monetary base）。【4分】 

（三）貨幣總計數 M1A。【4分】 

（四）貨幣總計數 M1B。【4分】 

（五）M2之貨幣乘數。【4分】 

 

 

 

題目三： 

發票人甲向乙借錢，簽發支票一紙，票面上記載「憑票支付乙……」等字樣後，由丙背書作保證，再由

發票人交付於乙而為借款，請問：丙是否應負背書或保證責任？【20分】 

 
     

  

 


